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Κοινοποίηση:
Βουλευτή κα Φωτεινή Μπακαδήμα
Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 826/20-10-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Φωτεινή Μπακαδήμα, με 
θέμα «Συνεχίζει να λειτουργεί παρά την προανακριτική εξέταση η παιδική χαρά στο άλσος της 
Έλλης στη Νάξο», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, όπως αποτυπώνεται στις υπ’ αριθ. πρωτ. 
28492/2009 (Β΄ 931) και 27934/2014 (Β΄ 2029) αποφάσεις περί οργάνωσης και λειτουργίας των 
παιδικών χαρών, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) πρέπει να υποβάλουν για όλες τις 
παιδικές χαρές τους αίτημα πιστοποίησής τους στην οικεία Επιτροπή Ελέγχου Παιδικών Χαρών, 
προκειμένου να λάβουν το «Ειδικό Σήμα Καταλληλότητας» για τη λειτουργία τους. Το εν λόγω 
σήμα διατίθεται από το Υπουργείο Εσωτερικών κατόπιν αιτήματος της προμνησθείσας Επιτροπής 
και έχει μέγιστη διάρκεια ισχύος ένα έτος, η οποία πρέπει να ανανεώνεται.

Επιπροσθέτως, επισημαίνεται ότι κάθε παιδική χαρά λειτουργεί με ευθύνη του οικείου δήμου, ο 
οποίος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλειά της. Στο πνεύμα αυτό και σύμφωνα με 
την υπ’ αριθ. 15/22-05-2015 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, εφόσον ο οικείος δήμος κρίνει 
ότι μια παιδική χαρά είναι ακατάλληλη, οφείλει να διακόψει τη λειτουργία της άμεσα. Περαιτέρω, 
στο πλαίσιο των αυτεπάγγελτων περιοδικών ελέγχων που σύμφωνα με την παράγραφο 2 του 
άρθρου 10 της υπ’ αριθ. πρωτ. 28492/2009 απόφασης διενεργούν στη χωρική αρμοδιότητά τους οι 
ως άνω Επιτροπές, οσάκις διαπιστωθεί ότι μια παιδική χαρά λειτουργεί χωρίς πιστοποιητικό 
καταλληλότητας, η οικεία Επιτροπή διακόπτει τη λειτουργία της με απόφασή της έως ότου αυτό 
εκδοθεί. Ο δε δήμος υποχρεούται εν συνεχεία να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για τη σφράγιση της 
παιδικής χαράς και παράλληλα τοποθετεί κατάλληλη προειδοποιητική σήμανση.

Ως εκ τούτου, σε περίπτωση ατυχήματος σε απιστοποίητη παιδική χαρά, η οποία δεν είναι 
σφραγισμένη και είναι προσβάσιμη στο κοινό, ο οικείος δήμος φέρει εξ ολοκλήρου την ευθύνη, την 
οποία ουδόλως αποποιείται με την τοποθέτηση πινακίδας στην οποία αναγράφεται ότι η χρήση της 
παιδικής χαράς γίνεται με ευθύνη των γονέων ή των συνοδών των ανηλίκων.

Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι στη βάση του Ειδικού Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» και στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ.7244/13-03-2018 
πρόσκλησης του Υπουργού Εσωτερικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, συνολικού 
προϋπολογισμού 70.000.000,00€, με τίτλο «Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού για την 
αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας», ο Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, με 
την υπ’ αριθμ. πρωτ. 53016/27-09-2018 απόφαση, χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 
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200.000,00€. Μέχρι σήμερα, δεν έχουν αποσταλεί στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 
Εσωτερικών δικαιολογητικά πληρωμής από τον δικαιούχο Δήμο.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από το Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, 
με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 70783/26-10-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθει η σχετική απάντηση, θα 
ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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